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Makcatbl: Kapbl3 KYHbIH aHBIKTAy KaOLIETIHE e 00y

HoTumaxenepi:
KapbI3 KYHbI YFBIMBIH OLTY

Kapbl3 KYHbIH Oarajiail OLy.

Tanmay >xoHE 1IeIM KaObU1Aay Aa¥ABICHI 001y

KAPbI3



CYPAKTAP

1. Orteyre geifiHri KipicTiJIIK TICIJI.

2. bopbll peiTHHTIHIH TICLII.




Kamurangeiy opOip ke3i eHOek oTiil  (eTey  OachIMABIFBI), IIAPTTHIK
MIHJETTEMENCP KOHE CalbIK KaJdKaHbl PETIHACII QJIEYeTTI KYH CHSKTBI KO3AEp
apachlHIaFbl AbIPMAIIBIIBIKTAPFa OAMIAHBICTHI SPTYPIIl KYHFa Ue 00Jabl.

Opl Kapail, 013 KamuTaJAbIH YII HET13r1 K631HIH KYHBIH KapacThIpaMbI3: Kaphbl3,
apTHIKIIBUILIKTEI MEHIIIK JKOHE KapanaibIM MEHIIIIKTI KalluTall.

HEMECE KapbI3JblH KYHBI
oOJuramusiap IIbIFapFaH
HKTEH Kapbl3 ajfaH Ke3Jerl
Kap>KbUIAHIBIPY KYHBI  OOJIBIM

APBI3IBLIH CANIBIK CaJlFaHFa JSHIHT1 Id
H OarajaydablH €K1 OJIICIH, 6Teyre
Iri KipiCTUIIK 9ICIH XKOHE KApbI3AbI
ay JAICIH TaJIKbIJIaNMBI3.
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Cypak 1. Oreyre aeHiHri KipicTLIIK TICLII.

eHiHTI KipicTUIIK HeMece oTey Ke3iHaeri KipiCTiJIiK - erep NHBECTOP
Japabl Kasip caThill ajibill, ©TEITCHIe JICHIH ycTam Kajca, oOnuranusiiapia
JIATBIH XKBUIJBIK KIPICTUIIK.

yi1 Oaramay Qopmynackl oOnuranus OOMBIHIIA KapPThl  KbUIIBIK
narbI3IapAbl TNCy (SFHH, MaibI3gap JKBUIbIHA €K1 PET TOJICHEI]) JKOHE Ke3-
KEJITCH apayiblK akKiia arblHaapbl (OyJ1 skarjgalia naubi3ap ©TEJIreHIe
JCHiH) cTaBKa /601‘/’151Hma KalTa MHBECTULIUSIIAHAIBI JIETT OOJIKAUIBI .

Py = m + ..o PM].?” - FV.
1+ 35) A+3)"  a+%F)"
i P\IT, ‘ FV
(Z (1 )) T+ )
roe: (Popmyiaa 2)

P, = TeKyIiasa peIHOYHAad [IeHa oOnmuraimn,

PMT, = BplTuiaTa NIPOLIEHTOB B riepuop L,

74 = JOXOAHOCTD K IMOTAllleHIIO,

n = KOJIMYECTBO IIE€PMOJ0B, OCTABIIMXCS 0 MOoramieHms,
FV = croumocTb oOnMranmyu rpM noramieHmn.

hifps://fin-accounting.ru/cfa/ll/corporate-fin/cfa-cost-of-debt--
soUurges-of-capital




'd XbUIJBIK MOJIIIEPIEMENEC KOPCETUIE A1 )KOHE Kb 1IITH/IET1 TOJIEMHIH apaJibIK
KEe3€H/ICPiHIH CaHbIHA OOJIHEI].

KopmoparuBTik oOauramusiapAblH KO XapThl KBUIABIK HalbI3aapabl
TOJICUTIHAIKTEH, 013 0CHI ecenreyne rd 2-re 6enmik.

OpOip Ke3eH YIIIH Nalbi3AapAbl Tesney oOnuranus OOWMBIHINA KaPThl KbLIIBIK
KYHOH/IBIK TOJIeMIEpPre COMKeC Kelei.

l

MpbIcaJ:

CaJIbIK CaJIbIHFAaHHAH KEHiHT1 OOPBIMTHIH (OOPBIII IIBIFBIHAAPHIHBIH) KYHBIH
CCEIITEY.

Valence Industries koMITaHUSCHI *KaHa K0O0aHbI KapKbUIAHABIPY YIIIIH OOIHUTaIus
IIBIFapa/ibl.

On nomunangsl Kyael $1,000 xoHE KapThl KBUIABIK KYIIOHIBIK MOJIIIEpIeMeC]
5% OomatbiH 10 XXbUIABIK OOIHUTAIIUSHBI YCHIHAIBI.

[IIsrrapeuibiM OodbIHIIA oOnuranus 1,025 qonnapra carbuiagbl.

CalplK caJIbIHFaHFa JCHIH KaphI3ablH (KapbI3ablH) KYHBI KaHaai Oomanpl? Erep
IIEeKT1 cajbIK cTaBKachl 35% 0oJica, calbIK CalbIHFaHFa JCHIH KapbI3IbIH KYHBI
KaHaail 6om1amger?

\\




PV =§$1,025

FV =§1,000

PMT =5% ot $1,000 / 2 = $25
n=10 x 2=20

; 2. $25 $1,000
$1,025 = (Z a ) i m

t=1

JKapThl KBUIIBIK KIPICTI €CENTEY YIIIH KAPKbUIBIK KAJTbKYJISITOPIbl HEMECE
Excel 6armapiramaceIH makiananyra 00Jaibl.

| = 2.342%, 6onraHABIKTaH KaphI3AbIH CaIbIKKA JCHIHT1 KYHBI

/

rqg=2.342 x 2=4.684%,

‘ KapbI3JIbIH CAJIBIKTAH KEWIHT1 KYHbI:

ra(l —t) = 0.04684(1 — 0.35) = 0.03045 mam 3.045%.




2 cypak. bopblin pedTHHTIHIH TICLTI.

aHWsl OOPBINIBIHBIH, CEHIMJII HApBIKTBIK Oarachl KOJ KETIMCI3 OoJiFaH
Ke37le, OOPBIIITHIH CaJbIKTBIK KYHBIH Oarajiay YIIiH OOpbIII PEUTHHIICIHIH
TOCUIIH Mmanmamanyra 6omanel (arsuimt. 'debt-rating approach’).

KoMImanusi KapbI3bIHBIH PEUTUHTICIHE CYWEHE OTBIPHIN, 013 OHBIH KapbI3bIHBIH
CaJIbIKKa JCWIHIT  KYHBIH  CaJIBICTBIpMalbl  peuTUHr1  Oap  Oacka
oOnuranusIapAblH ~ KIPICTUIINH KOHE KOMITAHUSHBIH Ka3ipri Kapbl3blHA
COMKEC KEJETIH MEP31MIEPl KOJIJIaHa OTHIPBIN OaraiaMbI3.

MBICAJI:

Komnanus kanmuTanblHBIH KypbhUTbIMBIHA 10 KBUIABIK opTalia Mep3iMmi (eTeyre
AeHiH) O0ap KaphI3 Kipell, ajl KOMIIAaHUSHBIH IISKT1 callbIK Memepiemeci 35%
KYpauJbl.

Erep xomnanusina AAA OOpBIIITHIK PEUTUHT1 0o0Jica, aja CcoJl pEeUTHHrICI Oap
KOHE eTey Mep3iMmi ykcac Oopeimn OovbiHIa Kipictimik 4% Oonca, oHpa
KOMITaHHUSI OOPBIIIBIHBIH CAJIBIKTaH KEHIHT1 KYHBI.

ra(1 —t) = 4%(1 — 0.35) = 2.6%



Ochbl TOCUI/II KOJJAHY KE31HJAETT MaHBI3Ibl MACEJI€ - OOPBIMITHIK PEUTHUHITED
bIIT OTBIPFaH MIBIFAPBIIFaH OOPBIIITHIH PEUTHUHITEPIHE COMKEC KEMTY1.

[IIerrapbulFaH  KapbI3ablH YJIKCHOIrT (eTey OachIMIBIFBI) CHSAKTBI Oacka
(dakTopiaap PEUTHHITEp MEH KIPICTUIIKKE JI€ ocep €Te€Il, COHJBbIKTaH
CaJIBICTBIPMAJIbl  Kapbl3 OC€H KIPICTUIIK PEHUTHUHIIH aHbIKTayga adaid 0oy
KepeK.

Bopplill pedTUHTIHIH TICUI1 - OyJ1 oOnuranusijiap HapblFbIiHIa Oara Oenruiey
(arpummr. 'evaluated pricing') Hemece maTpuIaidblK Oara Oenriiey (arbUILL.
'matrix pricing’).

‘
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KAPBIZ




2 cypak KapbI3 kKanuTaJ bIHbIH KYHBIH AHBIKTAY

—
s

o A ‘ debl&' KanumajblHa MBbIHAJIApP KaTaJbl.

0OAHKTIK 00T AU SIIBIK

ccyaaJaap 3aemMaap




—— KamuTajJ TapThUIaThIH MEP31M IIaMachblHa

— 0aHKTBIK ccyaaJjap Oaracbl MbIHaJapFa TOyeJI Il 0

j— Hecue OOMBIHINA MalbI3 IIaMacbIiHA

TOJICHETIH IaWbI3JapAblH KOCIOOPHIH  IIbIFbIHAAPbIHA
KOCBLITYbIHA

/
JKannel anraHga Kapbl3 KaoWTaJdbIHBIH Oarachbl OAHKTHIK ITailbI3abIH

[IaMachkIHa TEH.

e——

Il 6.c = lxp x (1- ©)
HJ1a,

0.C - KapbI3 KalUTaJbIHbIH Oarachl
Kp - OAHKTBIK MalbI3
- KOPIIOPATUBTIK CaJIbIK CTABKAChI

bipak OaHKTBIH cCyqachlH HaijajiaHFaHbl YIIIH Malbi3Aapibl ©HIMHIH ©31HAIK KYHBIHA KOCCa, OHJAA
KapaXarThlH OyJ1 Ke3iHiH Oip OipmiriHiH KyHbl (I] 6.c) OaHKTHIK MalbI3laH KOPIOPATUBTIK CAJIBIK
cTaBKaChIHBIH mamachiHa (C) ki 0oaasl
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OO0nuranusIbIK 3aeM1ap 0arackl 9p TYPJIl 9AICTEPMEH aHBIKTAIAIbI

€H TapaFraH 9/IiC
|

OO0UranusIbIK 3aiM OarachIHbIH (DOPMYIIACHL:

O3b = (JI1 + AII) ha

‘. ,
O35 - OOmuranusisIK 3aUM Oarachl ‘ 5 s 5;‘ I
JI/1 - TUCKOHTTHIK TaOBIC a B 5 E g
JIIT — ryfaltibI3IBIK TAOBIC

ForexAW.com

- HaWbI3ABIK KaTbIHACTa O1p yakKbITTaFbl JUCKOHTTHIK TaObIC (/[/1)
KoHe mnab3ablK Ta0bic (JII) Oaramananbpl, eWTKEHI KeOiHece

oOnuranusjiap HOMHHaJI OOWBIHIIIA €MEC, JUCKOHTIEH XKYy3ere
aChIPbLIA/IBI.
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Erep oOnuranusiyiap OOMBIHIIIA TOJEHETIH TaObICTAP TOILIFBIMEH
(A) Hemece Oemmiektert (b)) TeleHce, KoCIIOPHIHHBIH
IIBIFBIHAAPBIHA KOCHIJICA, OHJIAa CaJlBIKTBIK YHEMJCY Iaiaa
Oosaael xkoHe O3b KOpHmopaTuBT1 CANIBIKThIH, CTaBKACHIH €CEIKE
aITyMEH TY3€TLIeI1:

A)O3b=1+ A x (1 -C)
Hewmece,

b) O3b =1 + [(AII x (1 — O)]

OBB/ - O0nuranusIbIK 3aiM Oarachl
IUCKOHTTEIK TaOBIC
MMalbBI3ABIK TAOBIC

ww.youtube.com/watch?v= ZS0vt0Zc3w
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https://www.youtube.com/watch?v=_ZS0vt0Zc3w

